

Tisztelt Honlap Olvasó!

Tájékoztatjuk, hogy 2016. január elsejével megkezdte tájékoztató tevékenységét az **Izotóp Tájékoztató Ellenőrző Társulás** az ITET, amely az Izotóp Tájékoztató Társulás (ITT) feladatait vette át és immár tíz település lakosságával tartja a kapcsolatot. A Társulást a Radioaktív Hulladék Feldolgozó és Tároló fióktelepet befogadó és területileg határos települések alkotják. Az előző társulás tájékoztató tevékenységének kibővítése az 1996. évi CXVI. törvénnyel – az Atomenergiáról – összhangban, a határos települések lakosainak teljes körű tájékoztatása érdekében, hazánk és az NFM céljainak megfelelően történt.

A fióktelepen 5 040 köbméter tároló tér szolgálja 1977 óta a nem atomerőművi eredetű radioaktív hulladékok végleges elhelyezését. A hazai kis-közepes aktivitású radioaktív-hulladékok biztonságos végleges elhelyezését meg kell oldani. A fióktelepet az évek során többször korszerűsítették (az elhelyezési és a feldolgozási technológia, az őrzésvédelem, a beszállítás módja, stb.), amely mind a biztonságot növeli. Az utóbbi években az élő környezetbe nem jutott ki radioaktív anyag, bár a feldolgozás során történt esemény. Az Izotóp Tájékoztató Ellenőrző Társulást (ITET) megelőző ITT természetesen a HÉTKözlap újságban tájékoztatta a lakosságot a történekről.

Az új ITET társulás célja, hogy az eddigi lakossági tájékoztató tevékenységének (*Boronkay Nap, Általános Iskolások Szilárd Leó fizika és kémiai szaktantárgyi versenye, Izotóp Nap, Fényújságok, Honlap, HÉTKözlap újság, videó hírlevél, stb.*) megtartásával fenntartsa és a Lakossági Ellenőrző Csoport (ECS) tevékenységének szélesítésével tovább növelje a bizalmat. Magyarország és a lakosság érdeke, hogy az egészségügyben, a gyógyászatban, az iparban, a kutatásban (stb.) elhasznált radioaktív anyagok, – hasonlóan az atomerőművihez – biztonságosan kerüljenek elhelyezésre, tárolva és ellenőrizve. Jó gyakorlatnak gondoljuk és a szakmai utakon résztvevők visszajelzése is ezt igazolja, hogy az érdeklődő lakosok szeretnek személyesen is meggyőződni a magyarországi radioaktív hulladékok elhelyezéséről. Célunk, hogy az RHK Kft. létesítményeket megmutassuk, hogy saját szemükkal győződjenek meg a telephelyek feladataival és az elhelyezési technológiákkal. Ezen szakmai utak eddig is alkalmasak voltak arra, hogy a nyitott, tárgyszerű információk megértő, befogadó emberekhez eljussanak és rajtuk keresztül a települések széles lakosságához.

Természetesen várjuk a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Központi Nukleáris Pénzügyi Alapjából, a szerződéssel és elszámolási kötelezettséggel biztosított, fenti célokra szolgáló Támogatást. A támogatás összege azonban a létszám duplázódásával nem változik, így a tájékoztatásba régebben bevont tagok támogatása kevesebb lesz. Az RHK Kft. ez évtől induló új tájékoztatói elképzeléseit még nem ismerjük, de számítunk a Támogató NFM és a Közreműködő Engedélyes információira és anyagi támogatására, a közös és a településeken tervezett tájékoztatói feladatok elvégzéséhez. Magyarország 2016. évi költségvetése erre a célra biztosítja a forrásokat. Jelenleg három engedélyezett telephelye van az RHK Kft.-nek,

ahol lakossági információt és ellenőrzést az Atomenergiáról szóló törvény alapján az ellenőrzési és információs célú önkormányzati társulások valósítják meg.

Bízunk benne, hogy az Engedélyes RHK Kft. továbbra is támaszkodik ezen önkormányzati társulások közösség mozgósító, elfogadást segítő tevékenységére. Az eddig kétévente végzett reprezentatív közvélemény kutatások, a fióktelep és a Társulás folyamatos ismertségi és elfogadottság mutatói, a végzett munka hatékonyságát és szükségességét támasztják alá.

Tisztelettel:


Edelman György
ITET elnök

